



集思广益 为社区发展建言献策

南京西路街道召开社区委员会一届六次(扩大)会议

□记者 姚沁艺 整理报道

8月28日上午,南京西路街道在社区党建服务中心召开南西街道社区委员会一届六次(扩大)会议。会议由南西街道党工委书记、社区委员会主任周惠珍主持。南西街道办事处主任王颖鸣向与会人员作南京西路街道办事处2019年上半年工作情况及下半年工作安排的报告,社区文化、发展管理、民生服务、法治安全和监督评议5个专业委员会分别就社区委员会、社区代表名单调整及街道半年工作报告、实事重点工作进展情况等内容进行分组讨论,并从各组的履职情况和职能出发,商议了下半年的专委会活动部署。

目前,社区代表大会“南西模式”已形成一套精细化、规范化、可操作的社区基层民主协商机制,使基层碎片化的民意通过一套完整的制度程序形成规范化的意见建议,对街道实事项目、重点工作和党建项目的确定和实施提供依据。会议中,委员们集思广益、群策群力,为2020年街道的实事项目和重点工作建言献策。



与会人员听取街道2019年上半年工作情况及下半年工作安排报告

建设“宜商宜居”的南西社区

如何建设宜商宜居的社区?在这个问题上,委员们都有着自己的看法。

周惠珍认为,南京西路这条街的商业发展,对于民生有着促进作用,是不能忽视的。委员们普遍认为,精细化管理对于营商环境的打造来说必不可少。今年5月,《解放日报》和《文汇报》的报道《“南西”标准:在最时尚的马路“绣花”》让大家印象深刻。周惠珍提出,要充分运用好南京西路精细化管理指挥中心建立所带来的最新科技及大数据,将精细化管理深入到“网格”,完善“网格化”管理的组织形态和工作机制,在“精准度”上继续发力。同时,刘承军委员认为,南西街道楼宇众多,扫黑重点在楼宇内,为此,街道在扫黑宣传、群众知晓率、处置率方面都做了大量的工作。

“扫黑除恶”工作不仅有利于营商环境的打造,也有利于提升居民安全感、幸福感。今年的扫黑除恶专项斗争工作开展以来,街道将其作为一项重大政治任务和民生工程来进行部署和安排,召开多次扫黑除恶专项斗争工作会议,同时开展多种多样的宣传活动,多措并举取得了阶段性的成效。为加强社会治安、整顿社会秩序作出了应有的贡献,人民群众的获得感、幸福感、安全感大大增强。

打造宜居环境,也少不了“垃圾分类”工作的推进。“上次去参观了兴业太古汇垃圾分类两网融合示范点,感触非常深。虽然在地下,这么热的天竟然没有臭味,现场很干净,非常不容易,垃圾分类工作街道做得很不错。”濮剑英委员对兴业太古汇垃圾分类两网融合示范点印象深刻。卢红委员提到,南西街道位于市中心,存在着老房子多、垃圾厢房设备陈旧、分布不合理、散乱垃圾桶多等情况,物业管理也未同步加强,使得有些垃圾桶很快被填满,这些硬件设备无法做到统一管理。专业委员会针对此类问题,协调物业、环卫等相关部门,将有需求的垃圾厢房进行一日多次的垃圾清运,保证垃圾厢房的正常运作。同时,居委干部和社区居民一起献出“金点子”,设计了湿垃圾桶上的便民拉索,在垃圾桶上安装滑轮,一拉绳索就直接将桶盖揭开,实用且不脏手。

打造有温度的文化空间

社区营造不仅仅是建筑范畴,也是人文情怀、文化、公共服务的营造。

孔国卫委员提到,近年来,南西的文化品牌建设都是从彰显社区本身的人文底蕴出发,挖掘南西的文化地标、文化名人,既诉说历史沿革,又展现现代风情。同时,南西的“双白”(白领、白发)人群非常有特点,社区专业委员会也发现,街道针对两类群体的不同需求与特性设计了许多文化活动,社区里的老人活跃在舞台中绽放光芒,商圈内的白领同样找到了展示的平台,形成了白领文化社群。街道还成立文化联盟,借助区域力量来形成文化共同体,为社区文化工作的开展提供更多阵地、项目及资源保障。

那么,如何更进一步打造文化社区?周惠珍提到,应满足居民、白领对美好生活的更高期盼,做好社区公共空间建设,打造“10分钟公共生活圈”,朝着市委提出的“建筑可阅读,街区适合漫步”的目标迈进,呈现南西最宜居、最人文、最活力的特征。

事实上,为居民、白领打造文化空间的方式多种多样。有委员提出,日前,南西街道对辖区内两家康乐驿站进行了升级改造,在这里,居民能够体验先进的身体自检、健康咨询、理疗按摩服务,进一步学习到健康知识。

同时,在庆祝建国70周年工作方面,南西街道将通过社区党建服务中心、社区文化中心等阵地,组织辖区党员开展理想信念和爱国主义教育,重点做好庆祝建国70周年系列文化活动,立足白领艺术团和白领学苑的良好势头,扩大影响力和覆盖面,促进文化服务从“白发”人群向“白领”群体覆盖转移。南西街道还将扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,密切主题教育与完成改革发展稳定各项任务之间的联系,推动“福民南西”各项事业全面发展。

共议共治推动街道创新社会治理

周惠珍提到,在过去的几年里,南西街道不只满足于做好居民区自治,在建立完备的居代会和各议事机构制度,总结金钥匙“四议五要”工作法后,南西将自治拓展到了楼宇立体的自治,商铺的自治。自己的问



社区专业委员会分组讨论现场



兴业太古汇两网融合中转站

题自己解决,自治解决不了的共治解决。区域化党建联席会议、社区代表会议,改善了社区基层党建碎片化的现状,搭建起一个区域化党建共同行动的共治组织平台。

推动社区共治共享,也离不开专业委员会的建言献策。社区委员会成立两年多来,在街道党工委的领导下,坚持党建引领,充分发扬民主、依法履职尽责、积极建言献策、共商社区大计,为构建以党组织为核心的基层社区治理共建共治共享格局贡献了重要力量。

作为社区委员会主任,周惠珍提出,要注重精细化管理精准度、提升多元主体参与度、聚焦社区贡献度。她表示,南西街道党工委将一如既往地重视并全力支持社区委员会及其专业委员会依法履行职责、开展工作,切实加强社区委员会工作的领导,把社区委员会工作纳入街道总体工作布局,统一谋划、统一部署、统一推进。街道各办、各部门将自觉接受社区委员会监督,主动向社区委员会报告工作,认真听取委员意见建议,积极为委员履职创造条件。

导读

全景
居民区涌现“金点子”
引领垃圾分类“新时尚”
>>>P02

小城大事
制订管理公约
打造有序街区
>>>P03